

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

N.º L. - Núm. 17224 - Palma de Mallorca

Sábado 28 de Agosto de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Sigue el entusiasmo en Santander

Las flechas negras se apoderan de Santoña cogien lo prisioneros a once batallones. Sigue también el victorioso avance por la parte occidental de Santander. El enemigo fué rechazado en el frente de Aragón, dejando abandonados varios miles de cadáveres. Ayer derribamos nueve aviones enemigos y uno probable. El número de prisioneros llega a más de cuarenta mil

Emocionante alocución del Generalísimo ante la toma de Santander

— Esta tarde se ha celebrado una manifestación de júbilo por el triunfo de nuestras fuerzas en Santander. El Generalísimo pronunció la siguiente alocución: Españoles! ¡burgaleses, todos de la tierra de Castilla, Castilla la Vieja, la del antiguo batallar, la conca de España, faltaba el trozo de Castilla más querido, la Castilla del Cantábrico, Santander, Santander la cautiva, la provincia de orla que cayó en momentos terribles en manos de las hordas, fué presa de la barbarie comunista, donde nuestros hermanos sufrían la tiranía de Moscou. No se podía distinguir sus sentimientos patrióticos y, cuando nuestras columnas encontraban a 30 kms., después de derrotar al enemigo, se lanzan a la liberación de los hijos de Santander, y ponen al enemigo en la Plaza. Mandamos emisarios a avisar a nuestros hermanos esta mañana, cuando nuestras tropas entran en la ciudad, el espectáculo es inenarrable. Bravos muchachos navarros y voluntarios son aclamados por la multitud, mientras la heroica aviación tiende sus alas protectoras sobre el nuevo trozo de la España redimida. Las banderas blancas del día anterior, se cambiaron en rojas y gualdas. Se lanza a la calle la muchedumbre, las mujeres lloran y los soldados marchan en hombros de los muchachos.

Así entraron nuestras tropas en Santander. Lo mismo que aquellas otras marchas con música, así sonaban también allí los himnos de Falange y del Requeté; es la incorporación de Santander a la nueva España, de esta España grande, la de los boinas rojas de los bravos requetés, la de los camisas azules de los heroicos falangistas, la de las muchachas uniformadas, la de la juventud inquieta y heroica. De ellos es la victoria, de su fé, de su disciplina y de su espíritu de sacrificio. Para ellos es el homenaje de España. En su homenaje y recuerdo, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Asturias y León: Sin novedad.

Frente de Santander: En el sector Este las Flechas Negras a las 17'45 de ayer ocuparon Santoña donde se rindieron 11 batallones sobre los 17 de cuya rendición se dió cuenta en el boletín anterior, cogiéndose gran cantidad de material y las 16 piezas que también se mencionaron ayer. Las demás columnas han efectuado reconocimientos del terreno ocupado en días anteriores haciendo gran número de prisioneros y cogiendo asimismo mucho material.

En el sector occidental se alcanzó anoche la línea Trassierra, cota 320, 332, 318, Mina Inglesa, 343 y pueblo de Ayuela, al norte de Cabezón de la Sal, cuya ocupación se ha llevado a cabo hoy.

Sigue en Santander el entusiasmo

indescriptible de la población, siendo grandísimo el botín cogido que aumenta sin cesar y demuestra la magnitud de nuestro triunfo y la enorme derrota del enemigo. Continúan haciéndose prisioneros en gran número siendo ya más de 40.000 los que se hallan concentrados en distintas zonas. Todavía no ha sido posible contar los millares de armamentos de todas clases y los millones de cartuchos que se han cogido, como asimismo grandísima cantidad de municiones de artillería, material de fortificaciones, etc., pues han caído en nuestro poder varios importantes depósitos. En el campo de aviación de Albericia se han encontrado 30 motores de avión.

Las comunicaciones entre Santander y Bilbao se han restablecido y se hacen con toda normalidad.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: El enemigo ha continuado presionando en este frente siendo rechazados todos sus ataques y causándole grandísima cantidad de bajas que se eleva a varios millares. Solo en uno de los ataques en el sector de Tierra han sido totalmente destrozados tres batallones rojos de los cuales únicamente han podido escapar 80 ó 100 hombres quedando en poder de nuestras tropas más de 1.200 muertos. Es también muy grande el número de cadáveres del enemigo que hay frente a otras varias de nuestras posiciones.

Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destrozadas sus infiltraciones.

Frente de Soria: La posición últimamente ocupada por nuestras tropas ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, enérgicamente rechazado.

Frente de Madrid: El enemigo ha intentado atacar en el sector del Parque del Oeste siendo rechazado bruscamente y causándole muchas bajas.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.



Don Rafael Moll Sintes

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Borrás Palmer; hermana, hermanos políticos, tíos (ausentes), sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración para su alma y se sirvan asistir al rosario y funeral, que se celebrará hoy, sábado, a las diez y media y once respectivamente, en la iglesia parroquial de Santa Cruz y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Montenegro, 9 - 2.º

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Don Andrés Rosselló Carrió

Ha fallecido, a los 21 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

F. P. D.

Su desconsolado padre, madre entenaída, hermano entenado, tíos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy a las diez y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Camino Roig, 24 (Carretera de Sóller).

ACTIVIDADES DE LA AVIACION:

En combates aéreos han sido derribados hoy por nuestros cazas, en el frente de Aragón 8 aviones enemigos y otro probable. Y por nuestra artillería antiaérea un bimotor.

Salamanca, 27 de agosto de 1937 - 2.º Triunfal. -- De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 27 DE AGOSTO DE 1937 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 28 de actual, se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Infantería de Palma número 36 el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 559 del año actual seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Capitán de Infantería don José Truyols Rodríguez-Roda, contra el Sargento de Infantería don Damián Frau Amengual, por un delito de proposición para cometer el delito de sedición militar.

2.º—A las diez y siete horas de pasado mañana sábado día 28 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 543 del año actual seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente del Cuerpo de Tren don Juan Tous Sancho, contra el paisano José Bibiloni Xamena, por cometer actos de ofensa de obra a fuerza armada.

JUNTA PROVISIONAL DE PENSIONES A HUÉRFANOS MILITARES

El Boletín Oficial del Estado número 295 de 11 del actual inserta la orden que a continuación se indica de fecha 9 del mismo:

“Para cada una de las antiguas asociaciones de Arma o Cuerpo, se crea un Patronato de Huérfanos, dependiente de la Junta Provincial de Pensiones a Huérfanos Militares, el cual funcionará como Junta Delegada de ésta, teniendo a su cargo los cometidos siguientes:

- 1) Resolución de instancias promovidas por sus asociados.
- 2) Designación de sus Delegados.
- 3) Recaudación de cuotas.
- 4) Distribución de pensiones.
- 5) Organización y administración del respectivo Colegio de Huérfanos.

La Junta Provincial de Pensiones de Huérfanos Militares resolverá los casos dudosos que se presenten en la tramitación y despacho de las instancias unificando el criterio de los diferentes Patronatos y fiscalizando su administración.

Los Patronatos de huérfanos que se crean son los que se indican a continuación, los cuales residirán en las Plazas que se expresan y estarán constituidos por los miembros que se relacionan”.

Los Patronatos que se citan, constituidos por el personal que en el referido B. O. se relaciona son los siguientes:

Patronato de Huérfanos de Infantería, con residencia en Toledo.

Patronato de Huérfanos de Caballería, con residencia en Valladolid.

Patronato de Huérfanos de Artillería e Ingenieros, con residencia en Segovia.

Patronato de Huérfanos de Intendencia e Intervención, con residencia en Burgos.

Patronato de Huérfanos de Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Sanidad Militar (Medicina, Farmacia y Veterinaria), con residencia en Valladolid.

Patronato de Huérfanos de Suboficiales y asimilados del Ejército, con residencia en Sevilla.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos María de Bernardo.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 29 DE AGOSTO DE 1937.—II T.

Jefe de día: Comandante de Ingenieros, don Antonio Fernández Hidaigo.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Jaime Cereceda Gargallo.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

DONATIVOS EN ORO PARA EL MOVIMIENTO NACIONAL

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar durante los días 18 al 24 de los corrientes ambos días inclusive.

Señora Viuda de Vidal Quadras: Dos anillos.

Doña Esperanza Rosselló: Un par pendientes y un imperdible.

Doña Catalina Rosselló: Un oro pulsera; tres medallas; tres anillos; un imperdible y un colgante con cadenita.

Señores de Alfín: Dos anillos y una pulserita.

Doña Catalina Bibiloni Bibiloni: Cuatro botones y una cruzcita.

Doña Francisca Monar Llampayes: Un rosario oro.

Doña Isabel Bosch Canet: Un anillo y dos alfileres.

Doña Margarita Llull Domenge: 24 botones payesa; dos anillos; una cruz; tres pendientes y un trozo cadenita.

Don Jaime Dezcallar: Una cadena;

un imperdible; tres sortijas y una pulsera; otra pulsera con piedras; dos pares pendientes y un pendiente.

Los niños Enrique, María Luisa y Mercedes Rovira Alzamora: Tres anillos; dos botones; dos imperdibles; dos cadenitas; una pulserita y una cadenita con medallón.

Don Vicente Vich y doña María Coma: Diez botones; dos anillos; un imperdible; tres alfileres; una cadenita; un trocito cadena y dos pendientes.

Don Agustín Estarellas Bannasar: Una joya muy antigua formada por un león; una cadenita y un colgante y otro trocito de cadena.

ORDEN GENERAL DEL DIA 27 DE AGOSTO DE 1937 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Regt.º Inf.ª Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que nuevamente deberá ver y fallar la causa núm. 30 del año 1936, instruida por el Comandante de Inf.ª Juez Permanente D. Mateo Bosch Sansó, contra el personal perteneciente al expresado Regimiento que se relaciona a continuación, procesados por un delito de conspiración a la rebelión.

Maestro Armero D. Manuel Bernat Torres; Sargento D. Pedro Carlos Ferrer; Sargento D. Manuel Bernat Mené; Soldados Luis Elipe Ramis; Luis Ortuño Puig, Pedro Teixidó Martí, Jaime Manils Puig y Julio Lucas Grijalba.

2.º—A las diez y siete horas del próximo lunes día 30 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 118 del año 1936 instruida por el Comte. de Artillería Juez D. Manuel Martínez Guillen, contra el procesado paisano Antonio Camarasa Martín, por un delito de traición.

II.—DIVISAS

El B. O. del Estado núm. 297 de fecha 13 del actual, publica la siguiente orden fecha 12 del mismo mes:

“Con el fin de que los Oficiales Honorarios no puedan confundirse con los profesionales, S. E. el Generalísimo ha dispuesto que aquellos lleven las estrellas en el pecho y no en las bocamangas y para cumplimiento de esta superior disposición las estrellas deberán ir colocadas en igual forma que las llevan los Alféreces y Tenientes provisionales, pero sobre una tira de paño color barquillo, en lugar de negro.

Burgos, 12 agosto 1937 - II T. — El Cral. Secretario, Germán Gil Yuste.

Lo que de O. de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra, por la que se condena al paisano Guillermo Estrany Barceló a la pena de seis años y un día de prisión mayor, como responsable en concepto de autor, de un delito consumado de provocación a la rebelión militar.

Por la misma Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al soldado Antonio Vanrell Rigo a la pena de dos años de prisión militar correccional por un delito de abandono del puesto de centinela.

MULTA

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas a Guillermo Miserol Ferrer, con domicilio en la calle Teix, de la barriada de La Soledad.

DONATIVOS

Un grupo de españoles residentes en Marsella ha entregado, para la

Suscripción Nacional, la cantidad de 27.570 francos.

Para la misma Suscripción, los Alféreces provisionales de Infantería las brigadas de complemento de la misma arma y los Alféreces de las Compañías Nacionales que asistieron al último curso celebrado en Lluçanoves hecho el donativo, los Alféreces, cinco pesetas y los brigadas de complemento de la misma arma, lo que da un total de 790'00 ptas.

También para la Suscripción Nacional, el personal de Lluçanoves comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que a continuación se expresan:

El fabricante de calzado D. Miquel Munar, 20'00 ptas.

Los obreros de su fábrica, 163'00 ptas.

El fabricante de calzado C. Mas y Cia, 10'00.

Los obreros de su fábrica, 137'00 ptas.

El fabricante de calzado D. Bartolomé Salvá Rubí, 15'00.

Los obreros de su fábrica, 122'35 ptas.

El fabricante de calzado D. Juan Salvá Gallard y sus obreros, 8'50 ptas.

El fabricante de calzado D. Guillermo Vadell, 5'00.

Los obreros de su fábrica, 25'00 ptas.

El maestro albañil D. Antonio Garrau, 10'00.

Sus obreros, 45'00.

El fabricante de zapatos don Miquel Martí y sus obreros, 14'35 ptas.

El fabricante de calzado D. Gregorio Taberner, 5'00.

Los obreros de su fábrica, 10'15 ptas.

El maestro albañil D. Juan Garrau, 12'00.

Sus obreros, 8'00.

Los obreros de la fábrica de calzado “Sepulí”, 83'20 ptas.

El fabricante de calzado D. Lorenzo Puig, 5'00.

Los obreros de su fábrica, 40'50 ptas.

El fabricante de calzado D. Antonio Mulet y sus obreros, 6'00.

El fabricante de calzados D. Juan Taberner y sus obreros, 20'00 ptas.

El fabricante de calzados F. Casdell Garau, 5'00.

Los obreros de su fábrica, 120'00 ptas.

Los obreros de la fábrica “Calzados Record S. A.”, 100'00 ptas.

El fabricante de calzado D. Gregorio Clar, 12'00.

Los obreros de su fábrica, 171'70 ptas.

El maestro albañil D. Damián García Ballester y sus obreros, 203'60 ptas.

Total, 1.378'40 ptas.

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 77'10 ptas., importe de un donativo hecho por don Juan Cladera Juan, guardabosque del predio “Morell” y otro (72'10 de don Miguel Roig Rullán, por artículos suministrados a los hospitales de sangre instalados en Artá durante la invasión marxista.

S. E. agradece todos esos donativos.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

Por Orden telegráfica de la Comisión de Cultura y Enseñanza, se prorroga hasta el día quince de septiembre próximo la inauguración del curso escolar.

Al hacerlo público por medio de la presente Circular, se advierte a los Maestros Nacionales que con arreglo a la Orden de 21 de junio tienen concedida autorización para ausentarse del lugar de su residencia oficial, que dicha autorización se entiende prorrogada hasta el final de las vacaciones, debiendo comunicar a esta Inspección y a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza la fecha en que se reintegren a su residencia oficial.

Palma 25 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Luis M.ª Mestras Martí.

COMPRO

hierro viejo (chatarra) cualquier cantidad, pago más que nadie. Plaza Libertad, 12, 1.º

Comandancia Militar de Baleares

REQUISA

Se fija de plazo hasta el 31 del presente mes, para que los propietarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica se provean en el Grupo de Intendencia de Baleares (Negociado de Requisa) del documento que previene la Orden de 18 de Junio último (B. O. número 241).

Terminado dicho plazo se sancionará en la forma reglamentaria a los que no hayan cumplido con este requisito legal.

Palma a 26 de Agosto de 1.937 - 2.º T. -- En delegación del Excelentísimo Sr. General Comandante Militar de Baleares; El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Consejos de Guerra

En el Salón de Actos del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, se celebró a las diez y media de la mañana ayer el Consejo de Guerra Ordinario del Cuerpo para ver y fallar la causa instruida por los trámites de juicio sumario, contra el soldado Mateo Cok, acusado de un delito de insulto contra un superior.

Presidió el Consejo el Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyois, mandando de Ponente el Teniente Auditor don José María Alfin Delgado.

Se le encartó al Alferez del Batallón Jurídico Militar don Antonio Manany.

La defensa estuvo a cargo del Alferez de Infantería don Pedro Rullán Cabra.

Abierta la sesión se procedió a la lectura del apuntamiento y seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal quien en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de tres años de prisión militar correccional y accesorias correspondientes.

La defensa en su informe pidió la absolución de su patrocinado. El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

En el local de la Biblioteca Provincial se reunió de nuevo a las nueve de la mañana de ayer el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra 147 encartados, por los sucesos ocurridos en Pollensa el día 20 de Julio de 1936.

Abierta la sesión y después de haber interrogado al último de los encartados nada tuvo que alegar después de lo que por su defensor, se dió por terminado el acto, quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

Por la tarde a las cinco, se reunió en el local de la Escuela de Artes y Oficios, bajo la presidencia del Coronel de Infantería, don Miguel León Garabito, el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar, por segunda vez, la causa instruida por los trámites de juicio sumario, por el Comandante de Infantería don Francisco Alguacil Roca, contra el procesado paisano José Cantó y el también procesado carabiniero José Vicente Corral, por un delito de adhesión a la rebelión.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfin Delgado, mandando a los encartados el Alferez del Batallón Jurídico Militar, don Juan González Moro.

La defensa del paisano José Cantó estuvo a cargo del Alferez de Infantería don José Blanco López y la del carabiniero José Vicente Corral estuvo a cargo del Capitán de carabineros don José Ramón Ramírez.

Se concedió la palabra al señor Juez que apuntó, quien pidió para el carabiniero

José Vicente la pena de muerte y para el paisano José Cantó la pena de 30 años de reclusión.

La defensa del carabiniero, sostuvo la inculpabilidad de su defendido y pidió su libre absolución.

La defensa del José Cantó pidió que solo se impusiera a su patrocinado la pena de seis años de prisión mayor.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

No os hacemos una súplica. Os recordamos un deber. Comprad sellos pro Monumento a los caídos en Porto Cristo.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Organización Nacional Sindicalista

En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios mínimos aprobadas ante esta Jefatura el próximo pasado 24 de mayo y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere; vengo en nombrar a los camaradas Antonio Estarellas y José Oliver Compañ (Sección Zapaterías) Vocales de Turno quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto dispone en las citadas Bases hasta el próximo 30 Septiembre 1937.— El Delegado Provincial.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

De Ibiza

Leemos en "Diario de Ibiza": "La Unión de Mujeres Católicas de Mallorca, que tan intensamente vienen trabajando para reparar la devastación que nos dejaron los rojos en la totalidad de iglesias de nuestro Obispado, acaba de mandar la segunda e imponentísima remesa de ornamentos y objetos para el Culto, consistiendo en: 14 casullas blancas, 16 encarnadas, 15 moradas, 14 verdes, 15 roqueros, 2 estolas bicolor y 3 violáceos, 20 amitos, 20 cíngulos, 1 portaviáticos, 1 paño de hombros morado, 7 blancos y 2 encarnados; 50 manteles superiores y 50 inferiores; 31 toallas para sacristía y 42 para Misa; 60 purificadores, 6 juegos de sacras, 20 corporales, 4 bandejas para la Comunión, 9 hisopos, 1 copón, 2 crucifijos para altar y 2 misales.

Dignas de todo elogio son las Mujeres Católicas de Mallorca por una labor tan admirable y valiosa en favor de nuestras pobrísimas iglesias, debiendo los católicos ibicencos restarles eternamente agradecidos, pues gracias al activísimo celo de dichas señoras ha sido posible ir restableciendo la solemnidad del culto en nuestra amadísima Diócesis, al paso que las parroquias iban contando con lo más indispensable para ofrecer un trono, cada día más digno, al Inmortal Rey de la Gloria, en todos los rincones de la isla que fueron tan vilmente ultrajados por las bárbaras hordas marxistas.

Especialmente al dignísimo señor

Arzobispo-Obispo de Mallorca hemos de expresar nuestro más profundo reconocimiento, pues de sobras nos consta que sus sabias direcciones y al máximo interés que siempre ha demostrado por nuestra isla, se deben en gran parte los espléndidos regalos que hemos recibido."

Ayudando al frente

"LAS RETAGUARDIAS GANAN LA GUERRA" dice un dinámico letrado que se destaca de la marquesina que cubre las entradas al cuartel que los Flechas tienen en el Borne. Y dice bien el letrado, las retaguardias han de colaborar a la guerra con el mismo ímpetu que los combatientes de primera línea, venciendo comodidades, desidia, negligencias, la calma tradicional de nuestra tierra para imponer a la vida de todos, hombres y mujeres el concepto de Servicio, de Auxilio, que a todas sus cosas impone, con su inigualable estilo la Falange de FRANCO.

Bajo la marquesina, camuflada como un parapeto guerrero, asoman sus cañones bronceados dos ametralladoras de juguete que sirven intrépidos flechas tocados con el guerrero casco de acero que usan los auténticos soldados de España que acaban de conquistar toda una provincia en solo diez días de guerrar.

Franqueadas las alambradas, asoman su faz risueña un grupo de falangistas en sus respectivas posiciones —unas grandes bolsas peticorias— con sus correspondientes cartelones—solicitan tabaco, dinero, zapatos, libros, etc., para los bravos soldados del glorioso Ejército del Sur, dignamente representado por el Capitán de Ingenieros señor Oliver.

En la amplia sala del Cuartel, se destacan miles y miles de prendas de vestir, calcetines, calzoncillos, pasamontañas, guantes, etc., que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sabido confeccionar con amor de novia para aquellos valientes soldados.

En otro lienzo de pared, figuran varios centenares de sobrasadas que el gremio de Fabricantes de Embutidos de la O.N.S. ha regalado a nuestros soldados a la primera indicación del Jefe de la misma Comandante Fernández Hidalgo. Y al igual que esos buenos empresarios nacional-sindicalistas, los Sindicatos de Conservas, de Licores, de Frutas y Hortalizas, de Cuerdas y Alpargatas, de Tejidos, han enviado su copioso y valioso regalo que se destacan sobre un enorme montón de ricos melones.

Los demás lienzos de la pared están cubiertos por los generosos donativos que han hecho los Sindicatos de la O.N.S. de casi todos los pueblos de la Isla a los que juntan los enviados por Intendencia Militar, Batallón de Ingenieros, fuerzas de Carabineros y otros.

En cada obsequio, unas frases, unos letreros, demuestran el cariño y satisfacción con que se ha hecho el importante donativo, merecedor aún más de aplausos porque solo el patriotismo más estricto lo ha animado. Es que España, gracias al Caudillo y a la propaganda audaz de la Falange, empieza a ser solo UNA y a hacer el donativo no han influido legítimas razones de índole familiar, sino que ha bastado el pedir para unos españoles para que todos los mallorquines nos sintiéramos hermanos, tan hermanos de los que combate en el Sur como de los que gloriosamente defienden nuestra bandera en Siguencia o en Jadraque.

Se destaca también el generoso donativo hecho por la Compañía de Tranvías, y aun más el hecho por la Fábrica Mallorquina de Cigarrillos, grandes cajas de tabaco mallorquin muestran la generosidad del importante donativo, y sobre ellas hay gran número de cajetillas de tabacos de Canarias y peninsulares.

La patriótica exposición constituye un éxito para la O.N.S. y sus Sindicatos

que la han organizado y animado, y es una nueva prueba del buen gusto y laboriosidad de los camaradas Parpal y Cortés Mainou, de la O.N.S.

Por la exposición desfilaron ayer crecido número de personas, entre ellas el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Zayas, el Jefe de Prensa y Propaganda, camarada Sancho y otras personalidades cuyos nombres sentimos no recordar.

Los donativos que se recogieron en las pocas horas que estuvo ayer abierta la exposición fueron bastante cuantiosos. En la bolsa peticoria de dinero 279'25 ptas. y entro otros muchos objetos dos hermosos y ricos crucifijos y nueve pitilleras, entre las cuales había una, por cierto, llena de cigarrillos.

La exposición permanecerá abierta varios días, y es de esperar que los buenos palmesanos, al pasar por la interesante exposición, convencidos de que las "Retaguardias ganan la guerra" harán otro sacrificio, y aquél una pitillera, aquéllas unos bombones, el de más allá una máquina de afeitar, cualquier cosa útil para un combatiente pasará a las bolsas que un grupo de falangistas tienen abiertas para allegar cosas útiles y agradables para los soldados que en el Sur capitanea el glorioso General Queipo de Llano.

SALUDO A FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Que el Monumento a los caídos en Porto Cristo tenga algo nuestro. Aunque solo sea el jornal de un obrero; aunque solo sea el valor de una piedra.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)
Sellos, Sellos, Sellos...

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

2.º CONCURSO PARA LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS.— JUNTA TECNICO-ADMINISTRATIVA.—ACLARACION

Habiendo aparecido equivocadamente la fecha del día diez y ocho para la celebración del segundo concurso de obras para la construcción de refugios, esta Jefatura rectifica dicha equivocación, haciendo público que la celebración del citado concurso, tendrá lugar hoy sábado día VEINTE Y OCHO del actual a las 17 horas en que quedará cerrado el plazo de admisión de los pliegos para optar al mismo.

Cursillos de formación del Magisterio

El próximo domingo día 29, a las 8 de la mañana, tendrá lugar (D. M.) en la Santa Iglesia Catedral Basílica, una Misa de Comunión general, que celebrará el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo.

A las doce en el Salón Mallorca, se celebrará el acto de clausura de los Cursillos, con asistencia de las Autoridades.

Choque de vehículos

UN HERIDO
En la Casa de Socorro fué asistido ayer el joven de 17 años Jaime Cloquell Clar, domiciliado en El Terreno, que presentaba heridas contusas en la cara y región ciliar izquierda y conmoción cerebral, pronóstico reservado, al chocar la bicicleta que guiaba dicho joven con un automóvil.



De la grandiosa manifestación de anteayer, con motivo de la toma de Santander. — Los manifestantes en la Plaza de Cort, durante la ejecución de los himnos

Fot. Ribas de Durán



La presidencia de la manifestación de anteayer. Junto al Alcalde de Palma el Comandante del glorioso crucero

Fot. Ribas de Durán

Entrega de una placa al Sr. Marqués de Zayas

Atentamente invitados asistimos ayer al mediodía al acto de la entrega de la magnífica placa que por iniciativa de nuestro querido amigo don Pedro Vidal Torres, Director en Baleares de la Sociedad de Seguros "La Equitativa" han ofrendado los Ayuntamientos de Mallorca al Excmo. señor don Alfonso de Zayas, Jefe en Baleares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Efectuaron la entrega el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el de Inca don Juan Erasmo; el de Manacor, don Francisco Riera; el Teniente de Alcalde de Manacor don Bartolomé Pascual Lliteras y el iniciador señor Vidal Torres.

La placa es obra de los talleres de la Casa Coda, destacándose en la parte superior el emblema de Falange, en la parte izquierda el escudo de España; en la parte derecha el de Mallorca; en la parte central inferior el emblema heráldico del Marqués de Zayas, todos ellos repujados en oro, rodeados de finísima y delicada viñeta también repujada.

En el centro de la misma se lee la siguiente dedicatoria:

"LOS AYUNTAMIENTOS DE MALLORCA A VOS, EXCMO. SEÑOR DON ALFONSO DE ZAYAS Y DE BOBADILLA, MARQUES DE ZAYAS.

Cuya visión certera de la España futura, hizo que no reparando en peligro alguno de vuestra propia vida, liberasteis con vuestras huestes falangistas, a nuestra isla, de la barbarie marxista.

Sus habitantes agradecidos, aun sabiendo que ofenden vuestra modestia quieren rendiros este sencillo homenaje de eterna gratitud, que aunque perdurará ésta en sus corazones, desean que

vuestra noble gesta, quede esculpida en forma indeleble, repitiendo siempre vuestro grito de España Una, Grande y Libre.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

EN NOMBRE Y REPRESENTACION DE AQUELLOS MUNICIPIOS, PEDRO VIDAL TORRES".

Está colocada la placa con delicado marco de fina madera, obsequio de Gremio de Carpintería del Sindicato Nacional Sindicalista.

Hizo el ofrecimiento de la placa el señor Vidal en nombre de todos los Ayuntamientos de Mallorca, enalteciendo la obra del señor Marqués de Zayas en pro de la salvación de España y por ende de Mallorca.

Hablaron también en idéntico sentido el Alcalde de Inca señor Erasmo y el de Palma señor Zaforteza.

El señor Marqués de Zayas en cálidas frases agradeció el obsequio doblemente por ser una demostración de afecto de todos los municipios de la Isla.

El señor Marqués de Zayas, abrazó a los señores de la Comisión dando antes vivas a España y al Generalísimo Franco.

Inspección Provincial de Sanidad de Baleares

De la Jefatura Superior de Sanidad Gobierno General del Estado Español Valladolid, se ha recibido la siguiente Circular:

"Teniendo conocimiento este Gobierno General que por parte de algunos industriales dedicados a la venta de productos químicos y farmacéuticos se están expendiendo al público a precios caprichosos sin tener para nada en cuenta el contenido del Decreto de S. E. el Jefe del Estado, de 13 de octubre de 1936 (Boletín núm. 6), que dice:—Que



El capellán de a bordo con jefes del glorioso crucero al pasar en la manifestación por la Plaza de Cort

Fot. Vila



La bandera de nuestro crucero con la dotación, que figuraba en la manifestación

Fot. Vila

da prohibida la venta de productos a precios superiores a los que regían el 18 de agosto del corriente, siempre que la alteración no esté previamente autorizada.—Esta autorización se solicitará justificando los motivos de mayor coste.—Se impondrán severísimas sanciones a todo español o extranjero que intente beneficiarse de las exigencias de la guerra o de las necesidades nacionales.—Por lo expuesto se servirá V. S. proceder con el máximo rigor contra toda infracción cometida, llegando hasta la incautación de aquellos productos cuyo precio de venta superior al que deba regir no esté justificado plenamente, poniendo a mi disposición los mismos para resolver como proceda.—Semanalmente deberá darme cuenta de las comprobaciones efectuadas por los funcionarios a sus órdenes en relación con lo que se ordena y de toda incidencia que pueda surgir con motivo de las mismas.—Lo digo a V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento.— Valladolid a 21 de julio de 1937.—Insertese en el "Boletín Oficial del Estado".—El Gobernador General.—Luis Valdés.—Rubricado."

Lo que se hace público, mediante este "Boletín", para general conocimiento.

Palma de Mallorca 24 de Agosto de 1937.—El Inspector Provincial de Sanidad, Juan Durich Espuñes.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS JONS DE BALEARES

Artículo 1.º Queda aprobado el Reglamento que deberá regir interinamente al Departamento de Ingreso y Registro.

Art. 2.º Ratifico el nombramiento de Jefe del mismo con categoría de Jefe de Centuria al camarada Gabriel Siquier.

Art. 3.º Por la Secretaría Provincial se facilitará a las distintas Delegaciones de Servicios un ejemplar del Reglamento a cuyas disposiciones deberá atenderse en sus relaciones con el citado Departamento.

Art. 4.º Ratifico el nombramiento de Jefe de Oficinas de la Secretaría Provincial al camarada Aurelio Nadal Mesa, con categoría de Jefe de Centuria.

Dado en Palma a 24 de Agosto de 1937.—II Triunfal, Era Azul.—El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

AUTO SEDAN

Se vende magnífico auto familiar en perfecto estado. neumáticos nuevos, licencia pagada.

Informes: Aragón, 97.

Del Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de los familiares de los soldados Antonio Alemañy Martorell, José Ferrer Salom y Antonio Mayans Oliver, se sirvan pasar por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para ser enterados de noticias relacionadas con los indicados soldados.

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES.—JUNTA MUNICIPAL DE PALMA

En el zaguán de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio Pro-Combatientes que pueden percibir los devengos a que tienen derecho.

Palma 27 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.—El Alcalde-Presidente, Mateo Zaforteza.

Para los que cayeron defendiéndote. Para perpetuar su hazaña. Compravos sellos pro Monumento a los caídos en Porto Cristo.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Sociedad

En la Capilla de la Virgen de Lluch del Monasterio de La Real, se unieron en santo matrimonio el joven don Gregorio Salom con la señorita Antonia Sancho.

Bendijo la unión el Rdo. P. Alberti SS. CC.

Apadrinaron la boda los padrinos de ella de ambos contrayentes; por parte del novio, su hermano don Juan Salom maestro nacional y por parte de la novia, el Dr. don Antonio Oliver Frontera fiscal de la Vivienda.

Los novios salieron de viaje por el interior de la Isla.

Les deseamos toda suerte de felicidades.

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos el joven D. Andrés Rosselló Carrió.

Todos los auxilios de la ciencia natural han podido para salvarle de la

grave enfermedad que le lleva al sepulcro a la temprana edad de 21 años.

Sus bondades y su excelente carácter harán que su muerte sea muy sentida por cuantos le trataron.

D. E. P.

Reciba su afligido padre D. Antonio Rosselló y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad el distinguido señor D. Rafael Moll Sintés, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Con el señor Moll desaparece una verdadera personalidad palmesana.

Su talento le llevó a ocupar importantes puestos al frente de sociedades económicas.

D. E. P.

Reciba su afligida esposa doña Antonia Borrás Palmer, hermana, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Comisión Gestora Municipal

Se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal siendo presidida por el Alcalde señor Zaforteza y asistiendo los gestores señores Roca; Sastre; Cirerol Moscardó; Mesana; Rotger; Salleras y Bonet de los Herreros.

Varios asuntos de trámite fueron aprobados, como también el dictamen sobre el Padrón de Motores.

Al contratista de las obras de pavimentación de la Plaza de San Francisco y calle Ramón Llull, se acuerda entregarle a cuenta de las mismas la cantidad de 8.000 pesetas.

También se aprueba el dictamen sobre traspaso del kiosco de la Glorleta a favor de don Pablo Bujosa.

Igualmente se aprueban varios permisos para apertura de diferentes establecimientos.

El dictamen sobre la enagenación de carros, procedentes del Servicio de Limpieza, fué aprobado.

Se acuerda la devolución de una finca, a don J. Ferrer Ginard.

Se aprobaron las cuentas de las Colonias Escolares del segundo turno.

Se dió cuenta de una proposición del gestor señor Salleras, de que se acuerde ampliar la actual plazoleta de "Sor Llull" y que se haga el oportuno plan para esta ampliación.

El señor Rotger propuso pase a la

Comisión de Ensanche para su estudio. Así se acuerda.

También se da cuenta de un comunicado de don Gabriel Torrens, Jefe del Negociado de Reemplazos, en el que dá las gracias a la Corporación, por su acuerdo y renuncia a la gratificación ofreciendo continuar trabajando con todo entusiasmo.

El señor Salleras tiene frases de elogio para la persona del señor Torrens y propone se le dé las gracias. Así se acuerda.

Se entera a la Corporación de que el "Boletín Oficial" publica un anuncio del Tribunal Contencioso Administrativo, haciendo saber que don José Tous Ferrer ha puesto un recurso contencioso administrativo, contra un acuerdo del Ayuntamiento referente a derechos de agua de la finca "S'Hort des Convent de Santa Margalida", por si alguno interesado quiere coadyuvar a la administración.

La Comisión Gestora acuerda coadyuvar y para ello se nombrará un Abogado y un procurador.

No habiendo más asuntos se levanta la sesión.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia del Socorro en honor de la Purísima, Festividad de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, Patrona de la Archicofradía, A las 7 y media Misa de Comunión general por el Rdo. Padre Bartolomé Vidal, con plática. A las 10 y media Misa mayor solemne por el Rdo. P. Comendador de la Merced y sermón por el M. I. señor don Vicente Calatayud. Terminada la Misa el Rdo. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal, y seguidamente exposición del Smo. Por la tarde a las 7 y media Rosario, Letanía de Todos los Santos, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Iglesia de Santa Clara, a la Degollación de San Juan Bautista. Por la mañana a las 7 y media exposición del Smo. y misa rezada.

Por la tarde rezo, de la Corona, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Merced, por una difunta. Exposición a las 6 y media de la mañana.

Por la tarde a las 7 y media Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Consolación dedicada a los SS. CC. de Jesús y de María. A las 6 y media misa, a las 8 Misa de Comunión general y a continuación exposición de S. D. M. Por la tarde a las 7 Rosario, coronita de oro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica habrá sermón.

En la Misión, a las 7, Misa de Comunión general, para los Asociados de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de Bellver en Montesión.

Sigüera

La Degollación de San Juan Bautista.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

El Noveno

Mandamiento

EN ESPAÑOL

Guerra de Valses

con RENATE MULLER

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

DOS PRODUCCIONES EN ESPAÑOL!!

CONGORILA

filmada por los esposos Jhonson

El canto del Ruiseñor

con PEPE ROMEU

MARIA ESPINALT

Lunes: Stan Laurel y Oliver Hardy, en SALVAD A LAS MUJERES.

Balneario Balear

SAN FRANCISCO, 19

Baños higiénicos y medicinales. Duchas frías

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

IMPORTANTE VICTORIA NUESTRA EN EL SECTOR DE CUERO

Frente de Aragón. — Zaragoza.

Ya empiezan los rojos en el sector de Cuero a entregarse, pues ya llevan dos días sin tomar alimento. Dos días que llevan sin salir de la bolsa, buscando inútilmente el poder marchar y colocarse en otro refugio más seguro lo que no pueden efectuar de ninguna manera. Muchos de ellos, los más resueltos, han comenzado a llegar a nuestras posiciones, solamente en la jornada de hoy se han presentado 90. Todos van bastante sucios y vienen hablando una mezcla de catalán y castellano pretendiendo convencernos que han llegado a nuestras líneas por su propia voluntad y con esa hipocresía que salta a la vista nos aseguraban formalmente que habían dejado las armas. Llegan hambrientos y no pueden contener sus explosiones de alegría cuando se les sirve el rancho caliente que durante muchos días no habían visto. La mayor parte no cesaban de hacer protestas, protestas de adhesión a la cau-

sa nacional, algunos daban gritos de ¡viva España! pero en su forma de darlos revelaba a las claras su falta de espontaneidad.

Por cierto que vienen a nuestras líneas por su propia voluntad no quieren soportar por más tiempo a los cabecillas rojos en los que existe una gran desorganización, siendo muchos los que han optado por presentarse a nuestras posiciones, pues de no hacerlo fuera para ellos de fatales consecuencias. No solo son hombres los que se entregan sino que se va recogiendo en la bolsa de Cuero abundante material. Hoy se han cogido un tanque, diez ametralladoras, un centenar de fusiles y material diverso. La aviación nacional continúa reduciendo algunos focos y haciendo vueltas de reconocimiento, castigando las posiciones enemigas. Nuestra aviación no ha rehusado nunca el combate, en cambio los aparatos marxistas buscan todos los objetivos alejados del frente a fin de no encontrarse con nuestros pilotos.

Hoy ha sido un día magnífico para

la aviación nacional, han sido derribados dos aparatos enemigos cuando intentaban bombardear nuestras líneas. En este sector se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de sus emplazamientos. La acción ha sido secundada por nuestra aviación con brillantísimo resultado. En el mismo campo han sido hechos un centenar de prisioneros. La derrota del enemigo ha sido completa hasta el punto que el enemigo al retirarse, lo hacía desmoralizado; se encontró entre nuestras líneas. Nuestra infantería abrió un fuego de cortina barriendo materialmente al enemigo. Los rojos que intentaron infiltrarse en nuestras líneas durante las jornadas anteriores en el sector de Cuero, fueron rechazados de forma que se han visto obligados a abandonar gran parte del material que llevaban. La jornada ha sido pues para nuestras fuerzas de gran victoria y una derrota completa para los rojos.

EL ENEMIGO DERROTADO EN MEDALLIN

Frente de Extremadura. Badajoz.

A las victorias conseguidas en el Norte de España y en Aragón hay que añadir otra: en los campos de Extremadura. Los rojos en este frente no hacen otra cosa que pelear a retaguardia que enterados del fracaso de la ciudad de Santander intentaron un movimiento ofensivo atacando por sorpresa sobre Medellín y la sorpresa fué para ellos, pues nuestras fuerzas después de haberles cortado el ataque rechazaron al enemigo, quedando las primeras líneas a la retaguardia, apoderándose nuestras fuerzas de gran extensión de terreno de Medellín, haciendo al enemigo una precipitada huida dejando una buena colección de ametralladoras y otro material. Con la operación quedó asegurada la carretera de dicho pueblo. La aviación nacional cooperó brillantemente, causando numerosas bajas al enemigo, bombardeando algunas concentraciones rojas. La operación ha sido de gran importancia y es de presumir que no vuelvan a repetir la aventura que tan mal les ha salido.

LA JORNADA EN EL FRENTE DE ARAGON

Radio Jaca:

En el día de hoy merece destacarse la expulsión de las fuerzas rojas que se infiltraron en algunos puntos de este 5.º Cuerpo de Ejército.

Ha continuado el desfile de prisioneros por las calles cuando eran llevados a presencia de la autoridad militar al Cuartel General, dando motivo para que se fijase en ellos el público zaragozano.

Noticias particulares nos permiten asegurar que nuestras armas han tenido una gran victoria sobre el enemigo al que se le han cogido varios tanques rusos y diverso material de guerra, causándose a los rojos gran número de bajas.

La aviación nacional contribuyó eficazmente a la victoria de nuestros soldados, logrando derribar varios aparatos marxistas, sin que podamos ser más explícitos hasta que el mando diga cuanto nosotros podríamos decir.

Zaragoza 27 Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

PARA LOS RETIRADOS PENDIENTES DE REINGRESO

S. E. el Generalísimo FRANCO, Jefe del Estado firmó el siguiente decreto núm. 342.

La duración de la campaña, el individual examen de la hoja de servicio de los jefes y oficiales que hallándose en la situación de retirados se encuentran pendientes de reingreso en la escala de procedencia motiva un estacionamiento en las resoluciones a adoptar por la Junta superior del Ejército que se constituyó por decreto que no excluye la posibilidad de un perjuicio a aquellos que vienen prestando servicios que pueden estimarse en principio dentro de las exigencias que preceptúa el artículo 1.º del decreto-ley de 8 de enero último.

La adopción de una fórmula de naturaleza provisional no implica obstáculo para la que como definitiva recaiga en cada caso, sin embargo permite la unidad personal en aque-

llas funciones que son consonantes con su peculiar aptitud.

En su consecuencia dispongo:

Artículo 1.º — Serán habilitados al empleo que les hubiera correspondido caso de reingreso y como consecuencia de la aplicación del decreto-ley de 8 de enero último, los Generales, Jefes y Oficiales de los Ejército o Armada que reúnan las condiciones siguientes:

a) Estar destinado en unidad armada.

b) Haber prestado servicio de armas en los frentes de combate durante un tiempo no inferior a cuatro meses.

c) No hallarse sometido a procedimiento judicial o gubernativo.

e) Tener interpuesta petición ante la junta del Ejército.

Artículo 2.º — A los efectos de computo del tiempo señalado en el apartado b) del artículo anterior se estimará como tal el de hospitalización siempre que sea como consecuencia de herida o lesión recibida en combate.

Art. 3.º — Excepcionalmente podrán ser habilitados los jefes y oficiales que sin reunir las circunstancias señaladas en los apartados a) y b) tengan a su cargo servicios de extraordinario interés para el curso de las operaciones de campo o en cuyo desempeño sea conveniente ostentar una categoría superior a la que actualmente tienen asignada.

Por los Excmos. Sres. Generales, Jefes del Ejército, Secretarios de Guerra, Jefes del aire se remitirán al Estado Mayor propuestas de los que se encuentran comprendidos en este Decreto, debiéndose especificar por medio de un informe individual las circunstancias concurridas en cada uno de ellos.

Art. 5.º — En los cinco días últimos de cada mes se formalizarán las propuestas de los que se tiene en curso en la presente disposición la cual será aplicable en el plazo de 15 días a aquellos que actualmente están comprendidos en la misma.

Salamanca. — Francisco FRANCO.

latazos de fusil, asesinandolos como racimos y atándoles una piedra a los pies los arrojaban al agua como si fueran fardos. Hubo noche en que ejecutaron cincuenta, así que no es extraño que el torrero se volviese loco, al ver tantas escenas de terror.

LOS MARXISTAS QUE HAN HUIDO DE SANTANDER

Paris. — Se empiezan a tener noticias de algunos jefes del movimiento rojo los cuales han llegado unos cinco vapores y varias lanchas pesqueras que huyeron de Santander conduciendo 600 milicianos y muchos cabecillas del Estado Mayor rojo, entre los que han llegado figuran dos comandantes, cinco capitanes y gran número de oficiales de los que más se han distinguido en la oposición al movimiento salvador.

Ahora y siempre son los que pagan las consecuencias los milicianos, pues éstos tienen que quedarse en tierra mientras que los capitanes arañas los dejan y se ponen a salvo.

NORMALIDAD EN SANTANDER

Santander. — La ciudad no ha sufrido mucho; las cañerías de agua no se hallan muy destrozadas, como se había dicho y se confía que dentro muy poco tiempo quedará completamente restablecido el servicio de aguas.

La institución Auxilio Social ha empezado a funcionar entrando viveres para saciar los estómagos hartos vicios de los montañeses. Han llevado miles y miles de kilos de pan blanco, el cual había sido olvidado por hacer tantos meses que no lo veían.

EN EL PUERTO DE BAYONA SE PROMUEVEN INCIDENTES CON MOTIVO DE LA LLEGADA DE NUMEROSOS EVADIDOS DE SANTANDER

Bayona. — El tráfico en el puerto de dicha ciudad ha quedado completamente paralizado a causa de la llegada de numerosos barcos con fugitivos de Santander. El martes llegaron más de veinticinco pequeñas embarcaciones con 600 milicianos rojos y novecientos fugitivos, casi todos mujeres y niños. Las autoridades municipales han señalado a los barcos zonas especiales. Los gendarmes patrullan en grupos para no permitir que ninguna pueda desembarcar sin permiso. El aumento de dichos elementos fugitivos ha creado un problema difícil de resolver a las autoridades francesas ya que vienen a acumularse donde ya no cabían más y además por la sencilla razón de que hay muchos revoltosos indeseables.

El primer incidente ocurrió el jueves cuando algunos fugitivos hambrientos que no habían recibido su ración alimenticia se insubordinaron porque encontraban las formalidades del desembarco una comedia. Al fin cuando se enviaron refuerzos de policía se logró dominarlos.

NUEVOS DETALLES DE COMO SANTANDER SE PASO A ESPAÑA. — LOS JEFES ROJOS QUE SE OPUSIERON FUERON FUSILADOS

Bilbao. — Después de la noche última los milicianos marxistas, desmoralizados por el avance nacional y acumulados en Santander intentaron huir hacia Asturias; pero se encontraron con las comunicaciones cortadas; el pánico fué enorme y aprovechándose de esto, la Guardia Civil por la noche sacó armas de los cuarteles

entregándolas a los elementos de derecha que habían permanecido ocultos.

Por la mañana habían evacuado la ciudad los dirigentes rojos; pero los milicianos rojos continuaban circunvalando por Santander, hasta que fueron atacados a primera hora por la Guardia Civil y Guardia de Asalto, dominando la situación y cayendo en poder de los sublevados los principales edificios de la ciudad. A las 12 horas algunos elementos de derecha se apoderaron de la radio y lanzaron a través del micrófono gritos de ¡ARRIBA ESPAÑA!, y de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional. Inmediatamente liberan a 1.500 prisioneros políticos y todas estas fuerzas se comprometieron a mantener el orden en la ciudad.

Se nombró un comité encargado de transmitir al alto mando que se encontraba a 10 kilómetros de Santander la voluntad de rendirse.

Algunos jefes rojos que intentaron oponerse fueron hechos prisioneros inmediatamente pasados por las armas. A las 4 de la tarde la ciudad estaba completamente dominada por elementos de derecha, Guardia Civil y guardias de asalto. Otras fuerzas se dirigieron al muelle rindiéndose las tripulaciones de los buques.

La población se encontraba desorientada hasta que los primeros carros de asalto legionarios entraron en la ciudad, siendo objeto de aclamaciones y vítores por parte de la población civil.

LOS DESTROZOS QUE CAUSARON LOS MARXISTAS EN TORRELAVEGA

San Sebastián. — Los corresponsales de prensa extranjera dan cuenta de los incendios y destrozos que los marxistas realizaron en Torrelavega. Se da el caso de que un significado jefe rojo para la libertad de los detenidos fijaba el precio de 130.000 pesetas.

Más tarde se supo que estos incendios los producían para quemar documentos que no podían llevar consigo, y todo ello a presencia del estado mayor, de un general ruso y de varios ayudantes de la misma calada, entretuvieron en buscar al cajero para que les entregase todo el dinero. Todos estos actos de vandalismo son pruebas irrefutables de la dominación marxista.

LA OCUPACION DE SANTOÑA. — LOS BATALLONES MARXISTAS SIGUEN RINDIENDOSE EN MASA

Reinosa. — Las tropas nacionales, así como las legionarias, continuaron el avance, y a las últimas horas de ayer conquistaron Santoña, en donde se rindieron varios batallones de milicianos rojos con sus cuadros de mando.

Se sabe que las operaciones de limpieza han continuado desde las primeras horas de la madrugada de hoy en diversos sectores de la provincia de Santander, sin encontrar resistencia por parte del enemigo. Los batallones marxistas continúan rindiéndose en masa.

LO QUE DICE INDALECIO

Valencia. — El ministro rojo de defensa Indalecio Prieto fué interrogado por un periodista si continuaba la difícil situación de Santander, a lo que contestó en efecto que era crítica la situación de la capital montañesa; pero nadie podrá lanzar victoria, porque los heroicos soldados montañeses se han comportado bravamente.

EL GOBIERNO DE VALENCIA DICE QUE LA SITUACION DE SANTANDER ES DELICADA

Valencia. — Ayer a las 6 se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de Negrin. Asistieron todos y la reunión duró hasta las 11 y cuarto de la noche. A la salida, Hernández, dió la siguiente referencia: El consejo ha estudiado asuntos relacionados con la situación del norte, pues persiste la delicada situación de torno a Santander, adoptando algunas medidas de ayuda rápida a los combatientes del norte; así pretende

La conquista de Santander

LO QUE PADECIO SANTANDER BAJO EL TERROR ROJO

Radio España Bilbao:

Santander: 27, una madrugada. — La Infantería de las brigadas de Navarra siguiendo el camino con el mismo ritmo de siempre, desde que se inició la ofensiva han llegado hasta Santander. Para ello han tenido que caminar por escarpados picachos y alturas que bien podría decirse que tales sitios solo habíalos desafiado el viento. Y ahí está la victoria, ahí está el triunfo: ¡Santander! ¡Santander!, sueño de Castilla, realizado por la fé y bravura de nuestras valientes tropas. Castilla lo fué todo, Castilla que comprende de Norte a Sur con su mar y sus bosques, Castilla cuna de hidalgos es de España. Y eso lo hizo el heroísmo y la resignación religiosa. Castilla es quimera y vida de ensueño con ansias de surcar el mar porque del mar está el camino de todo lo infinito.

Y cuando la ilusión forjada en nuestro ensueño va a realizarse es justamente cuando Santander se nos entrega y justamente cuando la Infantería de Navarra iba a caer sobre la ciudad. Yo como cronista de guerra digo que mi misión ha terminado.

Ahora contemplo el espectáculo de las banderas desplegadas. Espectáculo vivo y al propio tiempo me siento invadido de una gran tristeza; no, no es eso. Son tres mil muertos en Santander y ocho mil en la provincia en total once mil, casi todos ellos sacados de sus viviendas, cuanto dolor... Saqueadas las grandes casas, las bibliotecas destrozadas, todo huele a barbarie.

Santander respiraba una gloria de espiritualidad y universalidad cató-

lica. El marxismo arrastró a todos los hombres al fango del comunismo. Se les desvalijó de las preciosas joyas y les fueron robados su tesoro artístico. Santander junto con la provincia ha tenido once mil muertos, mejor dicho once mil asesinatos, por eso a esta hora nos sentimos vivamente doloridos por tanta sangre inocente derramada.

Y ahora al contemplar el pataleo sucio de estos hombres que vemos venir con las banderas desplegadas esperando en la ciudad que regresen nuestras tropas y los que se empeñan en ser con lágrimas en los ojos los primeros que han reconocido a nuestras fuerzas, haciendo alardes de nacionalistas.

En Santander recorreremos calle por calle y casa por casa y en todos los rincones se podrá encontrar un triste recuerdo, como si fuera un calvario: aquí mataron a fulano, aquí asesinaron a Zutano. En el faro no hay torrero, porque el torrero se volvió loco de ver tantos hombres y mujeres desfilar, pues los llevaban allí a cu-

BORN

HOY

DOS GRANDES REESTRENOS DOS

ESTUPEFACIENTES

Y

EL BARON GITANO

por ADOLF WOHLBRUCK

Según la célebre opereta de JOHANN STRAUSS

SANTANDER NO HA SUFRIDO DESTROZOS

Santander. — Esta ciudad ofrece un aspecto inusitado. Toda la población civil se ha lanzado a la calle para vitorear a las tropas del GENERALISIMO FRANCO. La población no ha sufrido destrozos por parte de la acción militar, encontrándose intacta, a excepción de un grupo de casas que se encuentran en la Avenida de Pereda, demolidas para abrir una calle por orden del alcalde rojo de Santander.

Una de las cosas más interesantes es la situación de la ciudad en su estado intermedio, una vez sublevados los elementos de derecha y la liberación por las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

LAS VENTAJAS QUE DA ALBGMFÑ LAS VENTAJAS, SEGUN LA PRENSA INGLESA, QUE DA AL GENERALISIMO LA TOMA DE SANTANDER

Londres. — Toda la prensa londinense habla de la caída de Santander en manos del GENERALISIMO FRANCO.

El "Daily Mail" dice que es un acontecimiento militar que dará a la España Nacional gran mayoría en hombres y material sobre el ejército rojo.

El "Morning Post" dice que la conquista de Santander influirá mucho desde el punto de vista internacional, dando a la España Nacional la supremacía en todos los órdenes.

NO SE PODRA NEGAR AHORA LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA A FRANCO

París. — La prensa francesa comenta la caída de Santander en manos del Ejército Nacional. Un periódico dice que ahora no se podrán negar los derechos de beligerancia a FRANCO.

Otro periódico hace resaltar la importancia de la conquista de Santander, que practicamente dará el control de la costa cantábrica al Gobierno Nacional.

ENTUSIASMO DE LA PRENSA ITALIANA POR LA TOMA DE SANTANDER

Roma. — En toda Italia se refleja la satisfacción y la alegría por la toma de Santander por el Ejército Nacional. Sobre todo de este hecho de armas se ocupa la prensa romana con gran entusiasmo, diciendo que es un hecho que influirá en los medios diplomaticos de París y Londres, pues hay que tener en cuenta que la sublevación de la población civil de Santander es una prueba bien patente y de alto valor moral que demuestra como en la retaguardia roja se siente la causa nacional.

LA ENTRADA EN SANTANDER, POR EL "TEBID ARRUMI"

No me deja coordinar las ideas el estruendo de las campanas que repican a gloria y las músicas que acompañan al pueblo en sus desfiles en la manifestación frenética de entusiasmo de Santander entero. No me dejan coordinar las ideas, porque se me han metido tan dentro del alma, que yo mismo no soy sino una exclamación más. La de siempre, la de todos los días grandes: la que reza ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! y ¡Viva Franco!

A las doce y cuarto de la mañana de hoy, siguiendo al general Dávila, acompañado por el general Solchaga y con los jefes de la división legionaria, y escoltados por la cuarta brigada de Navarra, con su coronel don Camilo Alonso, desde las alturas del

Sardinero, hemos contemplado de le no la ciudad santanderina.

El Santander, que ayer se rindió y hoy ha recibido a los soldados con expresiones de júbilo, como nunca podrá ser superado. Yo estuve en Bilbao cuando entraron nuestras tropas y os digo que no fué nada comparado con lo que acabo de presencia en Santander, bien es verdad que aquí ha habido de todo, pero no hubo nunca separatismo.

La mujer, siempre la mujer española dando el ejemplo de verdadero patriotismo, ha constituido la base de este recibimiento que se ha hecho a nuestros soldados en la capital montañesa. Todas ellas en las calles, en los balcones, siguiendo a las tropas, obsequiándoles con lo único que podían hacerlo, sobre todo con los besos más puros de madre, de hermanas y de españolas. Y lo mismo agasajaban con esa flor de carne y espíritu al general Dávila que al último de los soldados españoles, y a cada momento retumbaban en la ciudad, como un trueno, la voz entera de Santander que gritaba: ¡Franco, Franco, Franco!

¿Pero cómo, dónde, por qué prodigio han aprendido estas gentes este modo de aclamar al Generalísimo del Estado? ¿Cómo sabían hacerla tan a ritmo, como si lo hubieran estado ensayando durante los 13 meses de su cautiverio? Porque estos pobres españoles que han pasado por el martirio y el dominio de las hordas marxistas, habrán dicho muchas veces cada día, en los 400 que han tenido que vivir bajo esta obsesión, como una oración: ¡Franco, Franco, Franco!

Las gentes de Santander a cada paso entremezclaban entre las voces que gritaban: ¿Cómo es que venís tan pronto que no hemos tenido que esperaros más de 10 días?

Santander, como ciudad, ha sufrido poco, gracias a Dios; en cambio han sufrido lo indecible sus habitantes. Da verdadera pena, produce un gran desconuelo el ver a pequeños escuálidos, con su tez amarilla, sin fuerzas ni ánimo para esbozar siquiera una sonrisa. Yo acabo de comprobar el hambre de estos pobres pequeños, al hacer un alto, junto a un caserío, para tomar un refrigerio. En este momento me han rodeado una docena de pequeños acompañados algunos a cierta distancia de sus madres. Y calculando por sus miradas el hambre que tenían les he repartido cuanto llevaba, y entonces una de las mujeres, madre sin duda de uno de ellos, se acercó a mí y con voz emocionada me ha dicho: "Ese trozo de carne y gaspacho que ahora se comen mis hijos, lo hacen por prime vez desde hace un año. Muertecitos de hambre los tenía."

—"Mañana tendréis todo: Pan y carne. Porque España os la dará por la mano de Franco, porque nuestro Caudillo no quiere se pase hambre en nuestra querida Patria."

Y al hacer esta promesa me apretujaron y me destrozaban en medio de manifestaciones de alegría.

Aun llego a tiempo para oír en el Ayuntamiento un pequeño y elocuente discurso del general Dávila. Hemos brindado con champán porque las gentes de Santander no comían, pero en cambio en el zaguan mismo de la casa ayuntamiento había centenares de cajas conteniendo botellas de champán tan codiciado y tan burgués, a pesar de lo cual el

marxismo de Bruno no parecía hacerle asco.

El General Dávila ha dicho: "Amigos, el Generalísimo me encarga os diga, que comparte vuestra efusión patriótica en este día triunfal, y yo, por orden suya, brindo por el ejército, por nuestros hermanos de ideas, por las naciones amigas, porque España, en fin, que es dirigido por Franco, hoy se incorpora gallardamente para dar al mundo muestra lo que es capaz de hacer mirando al engrandecimiento de su porvenir."

Lo más singular de los desfiles que han tenido efecto en el día de hoy, ha sido la parte que en ellos han tomado los rojos. No me equivoco: he dicho los rojos, los pobres rojos. Hoy he visto cómo en los desfiles militares, al paso de las masas, frente al Sardinero hasta la carretera de Torrelavega, a la parte opuesta de la ciudad, un cordón doble de milicianos ha levantado el brazo a su paso y ha contestado al pueblo dando vivas al pueblo a Franco.

Estas pobres gentes, que se habían entregado anoche sin resistencia, cuando me he dirigido una vez a ellos diciéndoles textualmente al verles hacer nuestro saludo nacional: No volváis a dejaros engañar por los envenenadores del pueblo; me han replicado a una: Ya nunca más, y algunos más han añadido con voz llena de ira; nunca más, y desde ahora guerra a muerte a los que nos hagan traición. Con ello se han querido referir a la fuga de los dirigentes efectuada en un barco de guerra que había anclado en el puerto y preparado al efecto. Durante la noche aprovechando la niebla y oscuridad muy densa para salir, fué despegado de la costa sin duda con rumbo a Cujón. Los milicianos no les perdonarán nunca jamás.

Todavía el resto del ejército vasco ha tenido el gesto gallardo de entregarse por tierras de Laredo, Colindres, Santoña y Limpias, con todos sus mandos a la cabeza. Estos milicianos suman 30.000. Repito que no me equivoco: he dicho 30.000, y añadiré que por lo menos otros 30.000 se han entregado con armas, aunque éstos sin jefes por la cobardía que tuvieron en el propio Santander. Los fusiles, los correajes, los aparatos de guerra forman verdaderas montañas.

No cabe imaginar siquiera la cantidad y la calidad del material recogido; pero los técnicos podrán hacerse cargo de ello con sólo que yo diga que es lo que correspondió a un ejército bien dotado de 70.000 u 80.000 hombres.

¡Viva España y Viva Franco! es el grito que se oye durante todo el día de ayer en Santander, y hasta parece que el mismo mar repite el supremo clamor glorioso y repite con santo patriotismo y voluntad de vivir y morir para España la consigna de todos los nacionales: FRANCO. FRANCO, FRANCO. — El Tebid Arrumi.

LOS ROJOS QUE QUEDARON EN SANTANDER COMETIERON ALGUNOS DESMANES, PERO FUERON CONTENIDOS POR LAS FUERZAS LEALES DE GUARDIA CIVIL Y DE ASALTO

Salamanca. — Noticias de Santander dan cuenta de algunos desmanes cometidos por los milicianos rojos que no pudieron huir en la noche del martes a miércoles, al conocer la noticia de la rendición de la capital montañesa.

Ante esto, la gente de orden se reclusó en sus casas y las fuerzas adictas a la España nacional se lanzaron también a la calle, para impedir que los milicianos rojos pasaran a mayores.

Sin embargo, en la mañana de ayer la tranquilidad era absoluta en la ciudad santanderina.

Se sabe que ayer mañana un destacado jefe marxista logró formar un destacamento de 800 milicianos, con el

LICEO ESPAÑOL

Conde Sallent, 41

Teléfono, 1928

El día 1.º del próximo Septiembre empezarán las clases de PRIMERA ENSEÑANZA

CONSISTENTE REFUGIO RECIEN CONSTRUIDO

Inútil empeño de cortar el paso a nuestro Ejército y se retiró en Castijedo.

Un obús de nuestros cañones, empujado, mató a referido jefe rojo y sus milicianos huyeron desmoralizados a entregar las armas en los cuarteles de la ciudad.

EL GOBIERNO DE VALENCIA, PERDIDA LA FE EN LA VICTORIA, SE PROPONE DIMITIR. — EN LA RETAGUARDIA SE VA EXTENDIENDO EL DESEO DE IR A LA PAZ

Paris. — Un despacho del corresponsal del "Journal" en Valencia comunica a su periódico que el gobierno rojo ha perdido la fe en la victoria como consecuencia de la caída de Santander y se propone presentar la dimisión.

Posiblemente se irá a una dictadura militar bajo la presidencia de Mijas, Pozas y Mangada. Por otra parte la situación en la retaguardia por el anarquismo y por el deseo de ir a la paz, que se va extendiendo rápi-

damente, confirman la situación desesperada del gobierno.

EL NUMERO DE PRISIONEROS LLEGARÁ A CINCUENTA MIL

El número de prisioneros hechos en Santander se calcula llegará a los cincuenta mil. El botín de guerra incluye ciento cincuenta cañones. Son muy pocos los milicianos rojos que han podido escapar hacia Asturias la que sufre de escasas materias alimenticias.

La charla del general Queipo de Llano

Anoche comunicaron desde Radio Sevilla que S. E. el General Queipo de Llano no pronunciaría su acostumbrada charla por hallarse ausente de Sevilla.

El conflicto chino-japonés

NO SE HA RECIBIDO AUN NOTICIA OFICIAL DEL ATAQUE CONTRA EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN CHINA

Londres.—Hasta las doce del jueves no se habían recibido en dicha población noticias del ataque perpetrado en la persona del Embajador de Inglaterra en China, Sir Hughe Knatchbull. Por dicha causa en los círculos oficiales no han querido hacer ninguna clase de manifestaciones sobre dicho incidente. **TRES MIL QUINIENTAS PERSONAS EVACUADAS DE LA CONCESION INTERNACIONAL**

Londres.—Las autoridades competentes han manifestado que de la Concesión Internacional de Shanghai van evacuadas ya tres mil quinientas personas entre mujeres y niños. No se han facilitado más noticias sobre la evacuación de más personas.

LO QUE DICEN LOS CHINOS SOBRE EL AVANCE JAPONES

Shanghai.—Hasta el jueves al mediodía el avance japonés aunque protegido por los aviones y cañones no ha conseguido gran éxito a juzgar por las noticias recibidas del cuartel general chino. Los chinos se han retirado a posiciones cuidadosamente preparadas y desde ellas están resistiendo los ataques de las tropas japonesas. La artillería china ha empezado a hacer fuego sobre las posiciones japonesas en Hongkeou.

EL BLOQUEO DE LA ESCUADRA JAPONESA

Peio.—Aunque las autoridades japonesas han indicado que el bloqueo de la escuadra japonesa va dirigido solo contra los barcos chinos, la prensa japonesa declara que los barcos extranjeros que intenten llegar a las costas chinas tendrán que someterse a un examen para ver si llevan material de guerra. Hace resaltar la prensa que las autoridades navales japonesas se reservan el derecho de decidir por sí mismas ante cada caso particular si los barcos son extranjeros o si por el contrario van protegidos por bandera de otro país.

LA PRENSA INGLESA SE OCUPA DEL INCIDENTE SUFRIDO POR EL EMBAJADOR INGLÉS EN CHINA

Londres.—La prensa inglesa ha a del incidente sufrido por el embajador inglés en China. El periódico antinacionalista "Daily Express" declara que el gobierno inglés se propone obtener una satisfacción del japonés y hasta que no la obtenga se dispone a tomar las medidas oportunas. El periódico de referencia dice que es probable que el embajador inglés en Tokio va a abandonar el

puesto hasta que se haya obtenido la satisfacción.

Aunque en Londres nadie puede creer que el incidente haya sido deliberado no obstante como representa al mismo Rey de Inglaterra en el país chino se considera un incidente diplomático de extrema gravedad. El gobierno va a pedir un castigo inmediato para el aviador y una indemnización al embajador. Al mismo tiempo va a pedir que el Japón tome medidas enérgicas para evitar semejantes incidentes en días sucesivos.

El "Daily Mail" por otra parte declara que el incidente que ha costado las heridas al embajador ha sido un accidente fortuito. El gobierno inglés no ha de tomar medidas enérgicas hasta estar completamente informado de las circunstancias del caso. El periódico declara que para prevenir dichos incidentes se tomen medidas oportunas en el futuro. El "Daily Mail" asegura que el pueblo inglés quiere mantener relaciones amistosas con sus antiguos aliados. De varios gobiernos extranjeros se han recibido telegramas de simpatía hacia el embajador. El secretario de Estado americano Hull expresa su esperanza de que las heridas sufridas por el embajador no sean tan graves como se señalaban al principio.

PARA QUE NO SE LUCHE EN TSINTAO

Londres. — Los Estados Unidos han

indicado a los gobiernos de Tokio y Nankin que verían con gusto que se excluyese a Tsintao del campo guerrero. El Times, que es el que hace esta declaración dice que los embajadores ingleses en dichas capitales han hecho una indicación semejante ya que en la ciudad de Tsintao existe una numerosa colonia inglesa y americana.

EL EJERCITO CHINO HA PROGRESADO EN POTENCIA Y ESPIRITU COMBATIVO

Berlin. — En un artículo puesto de relieve en el periódico "Boersten Zeitung" que mantiene estrecho contacto con el ministerio de defensa del Reich se declara que el ejército chino ha progresado en potencia y en espíritu combativo. El combate alrededor de Nankou ha demostrado que los chinos son adversarios guerreros y que desde el punto de vista militar han progresado durante estos últimos años. El Japón toma los asuntos militares de dicha campaña con más seriedad desde el punto de vista militar que no durante la campaña de 1932, gracias a la resistencia que oponen los chinos al avance japonés. Los chinos están mejor armados que hace varios años y sus oficiales tienen mejor control sobre ellos. El cuerpo principal del ejército chino en el norte de China o en el distrito de Shanghai todavía no ha entrado en acción. Los japoneses estiman en 400 mil el número de los chinos que se disponen a tomar sus posiciones con la ayuda del ferrocarril. Como las dis-

tancias en China son tan grandes, el periódico opina que no es probable que los movimientos de tropas hayan llegado a la retaguardia por lo que cuando los movilizados lleguen a la zona de guerra, hará mucho tiempo que ésta habrá empezado. Como consecuencia, el periódico asegura que la guerra será larga.

MEJORIA DEL EMBAJADOR INGLÉS EN CHINA

Londres. — Las últimas noticias que se han recibido del incidente ocurrido al embajador inglés en China indican que el estado del paciente ha mejorado algo y ha pasado buena noche. **LAS FUERZAS QUE ITALIA ENVIA A SHANGAI**

Roma. — El décimo batallón de granaderos ha embarcado el viernes en el puerto de Massaua a bordo del Conde Biancamano. Dichos refuerzos van dirigidos a proteger las vidas y haciendas de los súbditos italianos en Shanghai.

Dicho batallón va al mando del coronel Andreine y está formado de 24 oficiales, de 40 suboficiales y sargentos y por 700 soldados. Las fuerzas actuales de Italia en dicha ciudad de China son las dotaciones de los dos buques de guerra de pequeño tonelaje, Lepanto y Carletto y un batallón de marineros, algunos de los cuales están estacionados en Tsientsin y Peiping. Como se indicó anteriormente está camino de Shanghai uno de los más modernos barcos de la marina de guerra italiana el crucero de siete mil toneladas Monte Caccoli.

TELEGRAMAS

UN SOBRINO DE TROSKY ACUSADO EN LENINGRADO DE SABOTAJE Y ESPIONAJE

Leningrado.—Un sobrino de Trotsky llamado Bronstein que ha ocupado un cargo importante en la administración del puente de Leningrado, es uno de los ingenieros a quienes se va a juzgar en dicha capital el jueves y a quienes se les acusa de sabotaje y de conspiración contra el Estado. El proceso actual está relacionado con el pasado contra los obreros de Kilow de los cuales resultaron nueve personas condenadas a muerte.

REUNION DEL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—En los círculos informados se declara que el subcomité del comité de no intervención se reunirá el viernes por la mañana para discutir el informe que presenta el Almirante Van Bulma sobre las posibilidades de mejorar el control de material de guerra en la guerra de España. La parte financiera será objeto de discusión.

LA NUEVA RUTA QUE LA AVIACION ALEMANA HA ENCONTRADO PARA LA LINEA BERLIN-SHANGHAI ABREVIANDO LA MITAD DEL TIEMPO

Berlin.—En los centros aeronáuticos de Alemania se ha recibido con gran satisfacción la noticia del éxito completo del vuelo del Junkers 52 Rodolfo von Thuenen al cual se le había asignado la difícil tarea de reconocer sobre el terreno una ruta posible desde el punto de vista de la seguridad para ir de Alemania al Extremo Oriente. La compañía Luft Hansa con sus propios aparatos va a establecer un servicio regular sobre las montañas Pamir con lo cual se salva la distancia entre los dos puntos que es de doce mil kilómetros en cuarenta a cincuenta horas de vuelo lo que serviría para acortar la distancia que se recorre actualmente efectuando el vuelo de Berlín a Shanghai en la mitad de tiempo del que tardan las líneas comerciales.

Hace ya algunos años las compañías Imperial Inglesa y la Air France cuyos países tienen intereses en el oriente establecieron una línea que va por el golfo Pérsico hacia Slam y Hong Kong. La ruta seguida por la Luft Hansa es la que va por Siria hacia Shanghai. La dificultad de establecer un servicio de correo aéreo estriba en que los territorios por los que tiene que pasar forzadamente el avión están sujetos a concesiones y se necesita un permiso especial del gobierno correspondiente. Este obstáculo se ha vencido ya que los gobiernos de Siria, Irak, Iran y Afganistán han dado los permisos correspondientes para volar por encima del territorio de sus respectivos países.



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 5

ECHABURU - ARRATE

contra

BARRENECHEA - JESUS

ORIO - LOYOLA

contra

ROMAN - ECHENIQUE

y quinielas.

Detalles por carteles y programas. **IMPORTANTE:** A partir de mañana Domingo 29 las funciones darán comienzo a las 4 y media de la tarde.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdes.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.